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Архітектурний студентський конкурс, раніше Студентський конкурс «Мультикомфорт», включає наці-
ональний та міжнародний етапи. Вперше конкурс був організований у 2004 році компанією Сен-Го-
бен Ізовер (Saint-Gobain Isover) і проводився в Сербії. З 2005 року конкурс став міжнародним. Сьогод-
ні конкурс залучає понад 1600 студентів у 30 країнах.

Мета Архітектурного студентського конкурсу полягає в тому, щоб надати студентам унікальний 
досвід, тісніше пов’язаний із запитами «реального» клієнта. Отже, студент може пропонувати ідеї 
за реалістичних обмежень, враховуючи критерії сталого розвитку.

Особлива подяка нашим партнерам: Університету Гельсінкі, місту Гельсінкі, Раді зеленого будівниц-
тва Фінляндії (FIGBC), професорам, які беруть участь у Днях викладача, а також компанії «Сен-Го-
бен Фінляндія» (Saint-Gobain Finland) за підтримку в ході розробки конкурсного завдання. 
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1. ДОВІДКОВА  ІНФОРМАЦІЯ   
ГЕЛЬСІНКІ - ЗЕЛЕНЕ МІСТО

 

Рисунок 1. На карті ви можете побачити забарвлені ділянки, які називають «зеленими паль-
цями» Гельсінкі. Велика зелена зона над морем внизу на зображенні — це «блакитна пальма». 
Ділянка, виділена для виконання конкурсного завдання, позначена на карті чорним кружечком.

Гельсінкі – столиця Фінляндії. Місто розташоване у південній частині Фінляндії, на північному березі 
Фінської затоки. В Гельсінкі 665 000 жителів. Разом із сусідніми містами (Еспоо, Вантаа та Сіпоо) насе-
лення столичного регіону досягає 1,6 мільйона осіб. 
Гельсінкі – зелене місто біля моря. Зелені зони займають близько 40 відсотків території міста Гельсінкі, 
пропонуючи мешканцям дозвілля, можливості для занять спортом, цікаві природні об’єкти та приємні 
місця для відпочинку. Крім того, зелені зони зберігають різноманітність природи та культурне середо-
вище різних епох. 
Зелена рекреаційна мережа Гельсінкі складається з трьох частин: «зелені пальці» простягаються 
радіально від морського узбережжя і центру міста аж до сільської місцевості, тоді як «блакитна 
пальма» — це морський Гельсінкі з його пляжами, островами та водними просторами. Зелені лінії як 
поперечні сполучення завершують мережу зелених зон, що охоплює все місто. Ці «зелені пальці» 
продовжуватимуть зміцнювати Гельсінкі майбутнього, і структуру зеленої зони необхідно плекати і 
розвивати далі, щоб вона і в майбутньому відповідала потребам жителів Гельсінкі. 
У Гельсінкі 60 природоохоронних територій загальною площею 955 га. Найбільшим природним запо-
відником є територія Вііккі-Ванганкаупунгінлахті (Viikin-Vanhankaupunginlahti) (306 га), знаходиться 
менше ніж за 700 метрів від ділянки, виділеної для виконання конкурсного завдання.



Завдання 19-го міжнародного студентського конкурсу, організованого Групою «Сен-Гобен» (Saint-Gobain 
Group) у тісній співпраці з Гельсінкським університетом і містом Гельсінкі, спрямоване на розвиток житлово-
го району (для мешканців міста і науковців) на території, розташованій поблизу Дослідного господарства 
Вііккі (Viikki research Farm) та Навчальної ветеринарної лікарні. Університет Гельсінкі є власником земель-
ної ділянки, виділеної для реалізації конкурсного завдання, і доручив місту Гельсінкі скласти план розвитку 
території на наступні роки. 
Учасники конкурсу повинні запропонувати своє бачення території, враховуючи як природні характеристики 
місця, так і очікування студентів і науковців, які живуть в цьому районі або відвідують його. Проєкт перед-
бачає реконструкцію існуючої будівлі, яка буде використовуватись для розміщення запрошених науковців, 
а також зведення нового житлового будинку. У проєкті слід також врахувати зв’язок із будівлею Гарденія 
(Gardenia) (поточний орендар — крафтова пивоварня CooHead Brew) та її японським садом, збереження 
кам’яних стін музею старої ферми та зв’язок із зовнішніми просторами. Проєкт має бути інноваційним та 
життєздатним і відповідати технічним рекомендаціям, підготованим компанією «Сен-Гобен». 

Вііккі (Viikki) – це район із 12 000 мешканців у північно-східній 
частині Гельсінкі, приблизно 8 кілометрів на північний схід від 
центру міста. Вііккі має довгу історію, ця назва з’являється в 
документах, датованих 1543 роком. Місцевість спочатку назива-
лася «Vijch», і навіть сьогодні шведська назва цього району – Vik, 
що в перекладі на англійську означає «Бухта». Район Вііккі розта-
шований поблизу Ванханкаупунгінкоскі (Vanhankaupunginkoski) 
(що фінською мовою означає «пороги старого міста») — 
місцезнаходження стародавнього Гельсінкі. Король Швеції (і 
Фінляндії) Густав I заснував Гельсінкі в 1550 році, щоб конкурува-
ти з Таллінном за торгівлю на Балтійському морі. Ванханкаупун-
гінкоскі спочатку називався шведською мовою «Helsinge fors», 
що означає пороги Helsinge. Незабаром ця назва змінилася на 
Гельсінгфорс, тепер так звучить назва столиці шведською 
мовою. Пер Браге Молодший (Пієтарі Браге), генерал-губерна-
тор Фінляндії в 1637–1640 та 1648–1654 роках, переніс місто 
Гельсінкі далі на південь, ближче до відкритого моря, і місто 
почало зростати. Попереду були важкі роки, але врешті-решт у 
1812 році Гельсінкі став адміністративним центром Фінляндії.
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ЗАГАЛЬНИЙ ОПИС КОНКУРСНОГО ЗАВДАННЯ 

2. ПРО РОЗТАШУВАННЯ ТА КЛІМАТ РАЙОНУ ВІІККІ   
РАЙОН ВІІККІ  

 

Рисунок 2. Вііккі - це район, розташований на березі моря приблизно 
8 кілометрів на північний схід від міста Гельсінкі. Джерело: посилання

Рисунок 3. Район Вііккі, синім кольором зображено 
лінію швидкісного трамвая.  

https://www.hel.fi/en/news/gardenia-to-have-a-new-tenant-craft-brewery-coolhead-brew-to-open-in-the-building-in-june-2021
https://www.integratedstormwater.eu/sites/www.integratedstormwater.eu/files/materials/files/viikki_-_ecological_housing_and_planning_in_helsinki_eskola_t.pdf
https://www.hel.fi/en/urban-environment-and-traffic/urban-planning-and-construction/urban-development/viikki


Кампус Вііккі виник у 1960-х роках, коли Гельсінський університет переніс викладання природничих 
наук на територію дослідного господарства Вііккі. Зростання району продовжилось у 1990-х роках з 
будівництвом нових будівель університету, бізнес-інкубаторів та екологічного житлового району, 
названого «Еко-Вііккі». Нині більшість зонованих ділянок забудовано. Район Вііккі відомий як терито-
рія науки та досліджень. Науковий парк є функціональним центром Вііккі та кампусом для понад 6000 
студентів. Кампус Науковий парк є навчальним та дослідницьким центром у галузі наук про життя, 
сільського та лісового господарства, фармації та ветеринарії Гельсінкського університету. Територія 
кампусу також є домом для зростаючої кількості бізнесів, народжених з місцевого досвіду.

Еко-Вііккі1 це перший екологічно спланований район у Фінляндії. Планування території базується на 
принципі створення сталого, здорового та адаптованого середовища проживання. Тими самими прин-
ципами й надалі керуватимуться при плануванні території: незважаючи на будівництво, Вііккі зали-
шиться таким, яким він є зараз: відкритим для всіх природним раєм, де почалась  історія міста. 

Культурно-історичний ландшафт і природні території є обрамленням для житла, роботи, досліджень, 
навчання та дозвілля. Новий генеральний план Гельсінкі та будівництво лінії швидкісного трамваю.  
Raide-Jokeri започатковують наступний етап розвитку, який триватиме аж до 2030-х років. Поблизу від 
трамвайних зупинок заплановано зведення нового житла та послуг для близько 6 тисяч людей. 
З пуском нової трамвайної лінії до Вііккі буде залучено 
більше компаній, оскільки район перетворюється на життєз-
датний інноваційний центр. Крім того, планується розширен-
ня території кампусу. 

Природа завжди була – і залишається – надзвичайно важли-
вою для Вііккі, оскільки є важливою природною і рекреацій-
ною територією у складі мережі зелених зон Гельсінкі. 
Тваринний і рослинний світ Вііккі і Ванганкаупунгінлахті є 
багатим і різноманітним. 

У районі Вііккі розташована велика орна територія, яка 
слугує дослідним полем університету, визначний дендропарк 
(площа близько 20 га, понад 250 різних видів дерев і чагарни-
ків) і природний заповідник Вііккі-Ванганкаупунгінлахті 
(Viikin-Vanhankaupunginlahti) (338 га). Влітку можна побачити 
корів, які пасуться навколо дослідницьких корпусів Гельсін-
ського університету. Природний заповідник Вііккі-Ванганкау-
пунгінлахті (розташований менше ніж за 1 кілометр від ділян-
ки, виділеної для виконання конкурсного завдання) є важли-
вою природоохоронною територією та одним із 96 пташиних 
заповідників Фінляндії міжнародного значення і частиною 
мережі Natura 2000. Найважливішим пташиним заповідником
з настилами, доступними для всіх любителів природи, є Ламмассаарі (Lammassaari). Ця територія 
була науковим майданчиком для орнітологів з початку 19 століття і добре відома як «пташиний рай 
посеред міста».

Заповідник розташований навколо Ванханкаупунгінлахті (Vanhankaupunginlahti Bay), морської затоки, 
оточеної очеретом, і охоплює гирло річки Вантаа (Vantaa) з супутніми заплавними лісами, вільховими 
болотами та прибережними луками. Це цінна територія для птахів: тут розмножуються 2500 пар 110 
різних видів, а щороку заповідник стає місцем відпочинку для 10 000 брижачів (Philomachus pugnax) і 
лісових куликів (Tringa glareolus). Нарешті, це важливе місце нересту таких риб, як мінога. Після бага-
тьох років відновлення водного шляху річки Вантаа вона стала однією з найкращих річок для форелі 
в районі Фінської затоки, іншими важливими видами є сиг і лосось.
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1 Більше інформації: https://www.hel.fi/static/kanslia/uuttahelsinkia/Eco-Viikki_aims_implementation_results.pdf  

Рисунок 4. На карті показано територію 
природного заповідника Вііккі-Ванханкау-
пунгінлахті з ділянкою, виділеною для ви-
конання конкурсного завдання, на півночі.

 

https://www.helsinki.fi/en/infrastructures/viikki-arboretum


Літо в Гельсінкі комфортне, а зима довга, морозна, сніжна і вітряна. Температура зазвичай коливається 
протягом року від -8°C до 22°C і рідко опускається нижче -20°C або піднімається вище ніж 26°C. Теплий 
сезон триває 3 місяці, з червня по серпень, із середньодобовою температурою вище ніж 16°C. Найгаря-
чіший місяць року – липень із середньою максимальною температурою 21°C і найнижчою - 13°C. 
Холодний сезон триває майже 4 місяці, з кінця листопада до кінця березня, із середньодобовою темпе-
ратурою нижче 2°C. Найхолодніший місяць року в Гельсінкі – лютий із середньою мінімальною темпе-
ратурою -8°C і максимальною -2°C. У Гельсінкі морський клімат. Навесні та на початку літа прибережні 
території охолоджуються Фінською затокою, яка, у свою чергу, зігріває їх восени та взимку. Дощі рівно-
мірно розподіляються протягом року, хоча взимку часто випадає не дощ, а сніг або мокрий сніг.
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Зображення варте тисячі слів. Відео про кампус Вііккі підкреслює різноманітність району та розмірковує 
про важливість конкурсу.

 

КЛІМАТ ГЕЛЬСІНКІ  

 

 
Рисунок 5. Погода в Гельсінкі 

https://www.youtube.com/watch?v=TFCChM2fliE


Район Вііккі планується розвивати навколо існуючого та майбутнього вузла громадського транспорту 
(трамвайні лінії Raide-Jokeri і Viima) . Початковий проєкт передбачає будівництво нових квартир на 
4000-7000 мешканців у найближчі роки. Район Вііккі стане життєво важливим, стабільним районом 
університетського містечка «за 15 хвилин куди завгодно» з різноманітними житловими будинками, 
робочими місцями, дослідницькими та інноваційними закладами, а також навчальними корпусами. На 
вуличному та пішохідному рівнях буде створене зручне та різноманітне середовище з ресторанами, 
крамницями, робочими приміщеннями та коворкінгами. Житлове середовище району Вііккі поєднує 
міське життя з доступними кожному унікальними зеленими та розважальними зонами. Наразі план 
розробляється, проводяться громадські слухання і до розробки плану залучаються місцеві жителі. 
Очікується, що готовий план буде представлено Екологічній раді міста Гельсінкі восени 2023 року.
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БАЧЕННЯ МАЙБУТНЬОГО РАЙОНУ ВІІККІ 

 

 
 
 

  

 
2 Більше інформації про існуючі маршрути громадського транспорту див.: https://kartat.hsl.fi/linjakartta/ 



Ділянка, виділена для виконання конкурсного завдання, оточена житловими будинками, університет-
ськими корпусами та зеленими зонами. На півночі знаходяться існуючі студентські гуртожитки, оскільки 
неподалік розташовані кампуси Гельсінського університету, а також Науковий парк. Науковий парк є 
функціональним центром Вііккі і водночас кампусом для понад 6000 студентів. На сході знаходиться 
Ветеринарна навчальна лікарня та кінний шпиталь. На півдні - Дослідне господарство Вііккі та притулок 
для загублених і знайдених тварин. На заході - вхід до дендропарку Вііккі та екосистеми для охорони 
птахів.
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ОГЛЯД МІСЦЯ РОЗТАШУВАННЯ ДІЛЯНКИ, ВИДІЛЕНОЇ ДЛЯ ВИКОНАННЯ 
КОНКУРСНОГО ЗАВДАННЯ  

 
Рисунок 6. Вид на ділянку для реалізації проєкту (обведене кружечком)

 
Рисунок 7. Вид з повітря на ділянку для реалізації проєкту



Бірюзовим кольором на плані показано нову трамвайну лінію (Raide Jokeri), яка почне працювати в 
серпні 2023 року. Лінія швидкісного трамвая довжиною 25 км забезпечить краще сполучення громад-
ським транспортом між східною та західною частинами столиці. Жовтим кольором вздовж автомагі-
стралі Гельсінкі-Лахті позначено трамвайну лінію Вііккі-Малмі (Viima), яка все ще знаходиться на стадії 
планування.
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Рисунок 8. Вид на трамвайну лінію та сусідні будівлі. 
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3. ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ЗАВДАННЯ  

Інформацію, надану в цьому документі, доповнюють наступні два відео  

a. Завдання саме по собі: див.: Тут ви побачите зняті з дрона краєвиди Гельсінкі, 
район Вііккі та ділянку, виділену для виконання конкурсного завдання  

  
b. 360° огляд ділянки: Тут ви отримаєте захоплюючий досвід «на місцевості». 

Клацніть на екрані та переміщайте курсор, щоб переглянути кругову панораму 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Мета Архітектурного студентського конкурсу – надати студентам унікальний досвід, тісніше пов’язаний із 
запитами «реального» клієнта. Отже, студент може пропонувати ідеї за реалістичних обмежень, враховуючи 
критерії сталого розвитку. 

Завдання 19-го Міжнародного студентського конкурсу від «Сен-Гобен» полягає в тому, щоб запропонувати ідеї 
та рішення для забудови ділянки, розташованої в районі Вііккі (північно-східна частина Гельсінкі), шляхом 
поєднання тимчасового житла для студентів і запрошених науковців або постійного житла для мешканців у 
межах нового району Вііккі та прилеглих громадських закладів під відкритим небом. Завдання 19-го конкурсу: 

a) виконати проєкт нового житлового будинку, розташованого в новій житловій частині району (для 
тимчасового або постійного проживання), 
b) запропонувати реконструкцію та зміну призначення існуючої офісної будівлі з метою перетворення її на 
житло для запрошених науковців або студентів, 
c) розробити проєкт прив’язки будівель до зовнішніх громадських зелених зон. 
d) заохочується циркулярний підхід і потенційне повторне використання будівельних деталей і матеріалів. 

https://urldefense.com/v3/__https:/youtu.be/V3aC-H-roHw__;!!Mj5yV84exmbMMB4!pvsH8auWH3s8nuHYs5Vd4Ib8pkzKWls2biLvmc86F7_N1sx033rdFvY0BzsEzf_-79LR1Tsv-XWRx-Hh3YHVpjSwOvq9Scy4-ZZhxQ$
https://youtu.be/ceP6WhMTPlw


На захід від ділянки, виділеної для реалізації проєкту, ви побачите пасовища для тварин та дендрарій Вііккі, 
який знаходиться поруч з найбільшим природним заповідником Гельсінкі, Вііккі Ванханкаупунгінлахті.
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A. Генеральний план 

 
Рисунок 9. Теперішній вигляд ділянки проєкту та її межі.

 
Рисунок 10. Теперішній вигляд ділянки проєкту та внутрішні межі Гарденії і японського саду. 



На півдні  розташоване Дослідне господарство Вііккі та дослідницькі і навчальні корпуси. На сході - будівлі Гельсін-
ського університету. На півночі (через вулицю) студентські гуртожитки та інші університетські будівлі. Зараз на ділян-
ці знаходиться кілька будівель і відкриті зовнішні площі. Поточний план ділянки включає чотири зони A, B, C і D: 

У зоні A – Реконструкція будівлі: очікується, що стару 
будівлю буде перетворено на житловий будинок для 
короткочасного або тривалого проживання, напри-
клад, запрошених науковців і викладачів. Запропо-
новано передбачити гуртожиток для дослідників, 
тимчасове житло, кафетерії та можливе розміщення 
різних комерційних закладів на першому поверсі. 
Також можна розглянути розширення і знесення або 
реконструкцію і розширення існуючої будівлі. 

У зоні B – Нове будівництво: Передбачається 
знесення двох існуючих L-подібних комерційних/тор-
гових будівель. На конкурс слід запропонувати 
проєкт багатоповерхового (5 – 6 поверхів) житлового 
будинку, з обмеженим паркувальним майданчиком 
(1 авто на 140-200 м2). Слід розглянути підземну 
стоянку. Сучасна конструкція будівлі B – це облицю-
вання стін фанерою поверх бетонної конструкції. 

У зоні C – старий музей, всередині заражений пліснявою. Старий музей — це капітальна кам’яна 
будівля, і бажано зберегти зовнішні кам’яні частини. На конкурс можна запропонувати нові варіанти 
зовнішнього використання, серед іншого, створення зеленої зони, а також зон для відпочинку та 
спорту. Ця ділянка сполучена з природоохоронною територією. 

У зоні D – Гарденія: ця будівля разом із японським садом збереже своє призначення. Конкурс має 
інтегрувати цю будівлю в загальний проєкт, щоб показати узгодженість і зв’язок між ними. 
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•  

•  

 

Зони A і B слід розглядати разом, щоб виконати 
завдання конкурсу стосовно  житла для коротко-
часного і тривалого проживання.

 

•  

[НОВА ІНФОРМАЦІЯ]  
o 

 

 

•  
 

 
 

 

A 

B 

C
 

D 

Рисунок 11. Розташування чотирьох основних зон в 
межах конкурсного завдання. 

Після переговорів між керівництвом міста Гельсінкі, Гельсінкським університетом, міським 
музеєм і музейним управлінням підтверджено, що музей внесено до списку охоронюваних 
пам’яток і його не можна знести. Розвиток подій може призвести до того, що будівля музею 
стане своєрідною пам’яткою старовини. Учасники конкурсу можуть запропонувати «нестан-
дартні» ідеї. Зверніть увагу на те, що не можна використовувати внутрішній простір музею, 
але принаймні можна знайти певну роль для його кам’яних стін з тим, щоб зберегти його 
характер і гідність та уникнути знесення. Тож принаймні в цьому конкурсі ми шукаємо вико-
ристання старої будівлі як екологічної структури. 

https://yle.fi/a/3-8783051


Види ділянки проєкту:
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Рисунок 12. Види з вулиці на п'ять існуючих будівель на ділянці проєкту. 
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Існуюча будівля, в якій наразі розміщені офісні приміщення університету, буде реконструйована з метою перетворення у 
житло для розміщення запрошених науковців, які відвідують кампус Гельсінського університету. Також можна розглянути 
можливість перетворення її на житловий будинок для постійного проживання. 
Можна подавати нові пропозиції щодо зовнішніх архітектурних форм, а також розширення будівлі зі знесенням або рекон-
струкцією. На додаток до житлових приміщень, дозволяється додавати нові функції, які відповідатимуть новому призна-
ченню будівлі (наприклад, адміністративну зону, кафетерій, кімнати для переговорів, місця для відпочинку…), одночасно 
адаптуючи початкове планування відповідно до потреб. Завдання може включати оновлення фасаду (наприклад, ізоля-
цію, скління, захист від сонця, …), яке слід обґрунтувати відповідними розрахунками. Подумайте також про надійний 
комфорт і приватність, оскільки житловий комплекс пропонується розмістити на суміжних ділянках. 
Конструкція існуючої будівлі виконана з бетону. Ремонтні роботи повинні відповідати оригінальним архітектурно-будівель-
ним характеристикам. Креслення існуючої будівлі можна завантажити на сторінці конкурсу студентських проєктів. На 
зовнішній оболонці будівлі не повинно бути дисонуючих елементів, таких як обладнання, кабелі та вентиляційні канали. 
План будівлі повинен включати зони, призначені для житлових приміщень (зверніть увагу на те, що площа кімнат повинна 
бути в межах 36-57 м2) для проживання запрошених науковців, загальних та службових приміщень (архівне приміщення, 
невелика кімната для зустрічей, кімната для читання). Конкурс відкритий для пропозицій, які передбачають використання 
приміщень на першому поверсі для розміщення комерційних закладів. Більше інформації про існуючі плани поверхів та 
перерізів будівлі можна знайти на веб-сайті конкурсу. 

Відповідно до генплану, існуючу в цій зоні забудову буде знесено з метою будівництва багатоповерхового 
житлового будинку. Квартири в будинку призначені для проживання не лише студентів, а й для сімей (запроше-
них викладачів, місцевих сімей), що надасть більше різноманітності району Вііккі. При розробці проєкту слід 
зробити наступні припущення: 

Будівлю музею не можна використовувати як музейне приміщення або приміщення будь-якого іншого призна-
чення. Крім того, її не можна зносити (див. нову інформацію  на с. 13). Це важка кам’яна будівля, і місто сподіва-
ється, що кам’яні стіни можна буде врятувати та використати як «сад руїн» чи пам'ятник старовини, пов’язаний 
з активним відпочинком, наприклад, передбачити невеликий тенісний корт тощо. Проєкт зовнішнього простору 
повинен відповідати певним вимогам: 

На першому поверсі розміщені приміщення загального призначення. Тут можна розмістити також 
невеликі комерційні заклади, наприклад, галереї, пекарні, … На першому поверсі можна передбачи-
ти напівприватний зал, який об’єднає зовнішній і внутрішній простір, звернений до Гарденії 
80% площі поверху має бути відведено під приватне житло. 30% - 3-кімнатні квартири, 50% - 2-кімнат-
ні квартири, решта 20% - студії. Квартири будуть орієнтовані на молодих спеціалістів та молоді сім'ї. 
У квартирах повинні бути вітальня, спальня, міні-кухня, ванна кімната і комірка. Місця загального 
користування мають включати пральню, кімнату для велосипедів, зону відпочинку та розваг, загаль-
ну сауну/зону спа та інші службові приміщення загального користування. Місткість зовнішньої авто-
мобільної стоянки слід оцінювати з розрахунку 1 стоянка на 140-200 м2. Команда може оцінити 
можливість спільного використання стоянки ветеринарної клініки. 
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Зона A: Реконструкція існуючої будівлі. 

ЗОНА B : Нова будівля: Житловий будинок 

1.
 

2.
 

3. 

Будь ласка, зверніть увагу на те, що зони A і B слід аналізувати в цілому, тобто як житлові 
будинки, що призначені як для короткострокового, так і для тривалого проживання. 

ЗОНА C: Зовнішній простір і старий музей 

a)
 

Передбачити сполучення між будівлями та прилеглими вулицями, створюючи маршрути для руху 
пішоходів. 

b)
 

Передбачити створення зони відпочинку та розваг для підтримки здоров’я та доброго самопочуття 
мешканців, студентів, науковців та перехожих. 

c) Збільшити площу зеленого покриття, мінімізуючи гідроізоляцію ґрунту. 

d) Забезпечити пішохідний доступ до Гарденії та пташиного заповідника. 

e) Запропонувати новий ландшафт та/або зовнішню діяльність на майданчику біля кам’яної стіни, де 
розташований старий музей.  

 



Запропонований проєкт повинен забезпечити підтримання сприятливого внутрішнього середовища і гарантувати 
комфорт протягом усього року. Щоб досягти цього, студенти поєднуватимуть пасивні заходи (наприклад, захист від 
сонця, світлі кольори для зовнішніх поверхонь, "зелені дахи" та фасади…) і активні заходи (наприклад, вентиляцію).
Щоб забезпечити постачання необхідної енергії, команди можуть запропонувати відновлювані джерела енергії та 
системи опалення, які відповідають стратегії міста Гельсінкі. Наразі доступне централізоване опалення, але Гельсін-
ський університет наполягає на використанні геотермальної енергії, оскільки це чудово підтримує мету кампусу 
щодо досягнення незалежності від електроенергії з мережі.  

Шум дуже шкодить здоров'ю людини. Забезпечення комфорту у приміщенні з акустичної точки зору має вирішальне 
значення для добробуту людини. Позбавлення сну через високий рівень шуму негативно впливає на здоров’я. Джере-
лами звуку, які найбільше турбують, дратують або заважають в житлових приміщеннях, є дорожній рух і сусіди. 
Технічні параметри – вибрані перегородки (як приклад) повинні бути спроєктовані відповідно до вимог фінського 
стандарту SFS 5907:2022 про класи допустимого рівня шуму для житлових приміщень. Рекомендується клас А1.

Оскільки поруч з будинком проходить трамвайна колія, рекомендується враховувати відповідні акус-
тичні характеристики вікон.
Учасникам рекомендується проаналізувати рівень шуму, створюваного технічним обладнанням 
(наприклад, кондиціонерами) і, якщо необхідно, запропонувати рішення для його зниження (звукоізо-
ляція каналів HVAC, звукопоглинаючі пристрої, встановлені на каналах). 

Щоб забезпечити найкращі умови для мешканців, слід забезпечити низький рівень концентрації CO2 
(максимум 1000 частин на мільйон) усередині квартир. Щоб досягти такої концентрації CO2, конструкція 
повинна гарантувати мінімальну швидкість вентиляції 30 м³ на годину з розрахунку на одну людину. Реко-
мендується запропонувати стратегію досягнення відмінної якості повітря в приміщенні; наприклад, онов-
лення повітря за допомогою механічної або природної вентиляції, вибір продуктів з низьким рівнем викидів, 
активних продуктів для вловлювання летких органічних сполук і формальдегіду, регулювання вологості.

Всі деталі фасадів і покрівлі повинні бути виготовлені з негорючих матеріалів. Візьміть до уваги, напри-
клад, шляхи евакуації, протипожежні бар'єри, вибір матеріалів (реакція на вогонь), вибір системи (вогне-
стійкість) тощо. Протипожежні секції між поверхами та квартирами повинні відповідати вимогам EI 60.
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4. ТИП КОНСТРУКЦІЇ, ТЕХНІЧНІ ПАРАМЕТРИ  
 

A. Тепловий комфорт  

B.
 

Акустичний комфорт 
 

Перегородки  Коефіцієнт  Клас A2 
(обов’язковий) 

 
 

Клас A1 
(кращий вибір) 

 
 

SG 
рекомендації  

Стіна між приміщеннями 
(повітряний шум)

 D nT,w 
(R’A,1,               тобто 
включаючи 
бокову передачу 
шуму

≥ 55 дБ  ≥ 60 дБ  ≥ 63 дБ  

Перекриття між поверхами 
(повітряний шум)

 D nT,w 
(R’A,1,

≥ 55 дБ  ≥ 60 дБ  ≥ 63 дБ  

Перекриття між поверхами 
(ударний шум)

 L’nT,w+  
CI,50-2500 

L’nT,w ≤ 53 дБ  ≤ 48 дБ   ≤ 43 дБ  

C. Якість повітря в приміщеннях 

D. Пожежна безпека 

 

 
3 https://www.hel.fi/en/urban-environment-and-traffic/plots-and-building-permits/construction-project-instructions/geothermal-heating  

              тобто 
включаючи 
бокову передачу 
шуму

(тобто включаю-
чи бокову 
передачу шуму) 



Для досягнення хорошої якості життя необхідно забезпечити мінімальний рівень природного освітлення. 
У приміщеннях слід досягти автономності природного освітлення 60%. Співвідношення вікон/площі підло-
ги повинно бути не менше ніж 1/8. Враховуйте розмір і орієнтацію вікон та високоефективне скління.

Циркулярне будівництво мінімізує використання первинної невідновлюваної сировини та утворення нева-
лоризованих відходів протягом усього життєвого циклу. Для досягнення цих двох головних цілей щодо 
первинної сировини та валоризованих відходів слід враховувати наступні п’ять пунктів. Очікується, що 
учасники конкурсу звернуть особливу увагу на перші 2 пункти (дизайн для довговічності та ресурсоефек-
тивні рішення): 

Стратегія досягнення теплового комфорту, наприклад, ефективність огороджувальних 
конструкцій будівлі (ізоляція та герметичність), заходи захисту від сонця, вентиляція тощо.

Потрібно зробити розрахунок потреби в енергії на один рік (січень-грудень). Студенти повинні 
пояснити, як вони досягли зменшення енергоспоживання та оптимізували енергоефективність 
свого проєкту. Студенти можуть досліджувати і пропонувати джерела постачання енергії з 
низьким вмістом вуглецю (наприклад, можуть бути оцінені такі рішення, як локальні відновлю-
вані джерела енергії (геотермальна, фотоелектрична енергія) або тепловий насос). 

Циркулярна будівля має бути довговічною: вона має бути гнучкою в експлуатації та легко адаптуватися, 
можливо, дозволяючи з часом переорієнтувати призначення будівлі; Будівля  повинна бути споруджена 
із міцних та ресурсозберігаючих матеріалів, продуктів і систем, які легко ремонтувати, підтримувати чи 
замінити, а також повторно використовувати чи переробляти після закінчення терміну служби; 

Розрахунок викидів вуглецю протягом усього життєвого циклу будівлі буде виконано за допомогою 
інструменту, який під час конкурсу безкоштовно надасть OneClick LCA. Студенти пояснять, як вони 
змогли зменшити/оптимізувати кількість вбудованого вуглецю в процесі розробки проєкту, наприклад, 
за рахунок використання легких і дерев'яних конструкцій, повторного використання матеріалів

Ресурсозберігаючі матеріали, продукти, системи виготовляються з мінімальним використанням невід-
новлюваної первинної сировини; вони повинні включати максимальну частку переробленої або віднов-
люваної сировини; їх установка повинна утворювати мінімальну кількість відходів; щодо валоризації 
наприкінці терміну служби, то кращим варіантом має бути повторне використання або переробка;
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E. Природне денне світло  

F. Викиди вуглецю і енергоспоживання 
Будівля має бути спроєктована з високою енергоефективністю. Слід забезпечити досягнення принай-
мні наступних мінімальних рівнів ефективності:  

• Річна потреба в енергії для опалення < 15 кВт·год/м2 (стандарт «пасивного будинку») 

• Значення коефіцієнта теплопровідності U для покрівлі < 0,07 Вт/м2К 

• Значення U для зовнішньої стіни < 0,14 Вт/м2К

• Значення U для підлоги на першому поверсі < 0,10 Вт/м2К

• Значення U для вікон < 0,70 Вт/м2К при значенні g близько 50% 

• Повітронепроникність: n50 < 0,6 1/год або q50 < 0,60 м3/(год м2) (фінські норми для огороджу-
вальних конструкцій 

Особливу увагу слід приділяти енергетичному моделюванню  та вмісту вуглецю.

1. 

2. 

3. 

G. Ресурси і циркулярний підхід 

1. 

2. 

 
4   Для енергетичного моделювання студенти можуть використовувати будь-яке програмне забезпечення (можна також використову-
вати EnergyPlus, Design Builder, TranSys Comfie та PHPP). Saint Gobain надасть окремий плагін для OpenStudio SketchUp, SG SAVE 
International. SG SAVEI — це плагін до SketchUp, який містить базу даних продуктів SG і дозволяє автоматично розраховувати втра-
ти тепла будинку, накресленого в SketchUp. Більше інформації про те, як отримати плагін, можна знайти на веб-сайті конкурсу.
5   Викиди вуглецю, пов’язані з матеріалами та будівельними процесами протягом усього життєвого циклу будівлі чи інфраструктури. Вбудований 
вуглець, таким чином, включає: видобуток матеріалу (модуль A1), транспортування до виробника (A2), виготовлення (A3), транспортування на 
будівельний майданчик(A4), будівництво (A5), стадію використання (B1, але за винятком експлуатаційного вуглецю), технічне обслуговування 
(B2). ), ремонт (B3), заміну (B4), реконструкцію (B5), деконструкцію (C1), транспортування на об’єкти, що вийшли з експлуатації (C2), переробку 
(C3), утилізацію (C4).



Слід віддавати перевагу реконструкції та розширенню існуючих будівель порівняно зі знесен-
ням/деконструкцією та новим будівництвом. 

системи, щоб їх було легко повторно використовувати або переробляти, повинні легко розби-
ратись, а компоненти легко сортуватись; продукти та матеріали не повинні зменшувати вплив 
небезпечних речовин, щоб уникнути їх подальшого поширення в будівельному середовищі. 
Усі відходи з будівельного майданчика та демонтажу повинні бути валоризовані. До рішень, які 
дозволяють відповідати цим критеріям, належать попередньо виготовлені збірні будівельні 
елементи, модульні конструкції та полегшені системи (зокрема, для фасадів та внутрішніх 
перегородок).

Вибірковій деконструкції завжди віддають перевагу над знесенням будівель наприкінці терміну їх 
служби; щоб полегшити деконструкцію та валоризацію відходів, протягом певного часу має зберіга-
тися детальна інвентаризація всіх матеріалів, продуктів і систем, які використовуються для будів-
ництва, обслуговування та реконструкції будівлі, а також їх складу; на будівлю подається паспорт 
будівельного матеріалу (журнал) (від етапу проєктування до закінчення терміну служби будівлі). 
Щоб підтримати вибір альтернативних варіантів, рішення повинні ґрунтуватися на їхньому 
фактичному впливі на навколишнє середовище на рівні будівлі; ці впливи мають бути розрахо-
вані на весь життєвий цикл будівлі (LCA на рівні будівлі).
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3. 

4. 

5. 

 
 

 



Учасникам рекомендується вибрати відповідний масштаб для всіх креслень, дизайнерських задумок та 
інструкцій, щоб судді могли перевірити відповідну деталізацію та чіткість проєкту. Крім того, слід предста-
вити повний опис проєкту на постері, дотримуючись відповідних рекомендацій. 
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5. КОНКУРСНІ ВИМОГИ  

A. Генеральний план  

•  Базове представлення зони в масштабі 1:500, включаючи імплантацію в план будівлі B, що забез-
печує розуміння загальної структури запропонованого проєкту. 

•  Необхідно показати відповідні деталі конкретних територій (наприклад, Гарденія, сільськогосподар-
ський музей, …). 

•  Візуалізація досвіду життя на проаналізовані території - види, 3D-перспективи та/або фотографії 
фізичних моделей на розсуд учасників, щоб краще пояснити свою пропозицію. 

•  Зв'язок із прилеглими природоохоронними екологічними зонами. 

 

B. Будівля A - Реконструкція 

•  Розробка архітектурної пропозиції на рівні ескізу відповідно до передбаченого проєктом призначення. 

•  Плани поверхів, фасади, відповідні перерізи, які допоможуть зрозуміти пропозицію, у масштабі 1:200. 

•  Стислий опис варіантів проєкту та рішень щодо реконструкції, які будуть реалізовані, з акцентом 
на конкретні технічні рішення для конкретних закладів обслуговування. 

•  Кілька 3D-зображень, які допоможуть зрозуміти запропонований проєкт. 

 

C. Будівля B – Новий житловий будинок 
Для житлового будинку в зоні B необхідно надати таку інформацію 

•  Плани поверхів, фасади, відповідні перерізи, які допоможуть зрозуміти пропозицію, в масштабі 1:200.  

•  Технічні деталі, подані в масштабі 1:20 або іншим способом, зручним для адекватного розуміння.  

•  3D-зображення, які допоможуть зрозуміти запропонований проєкт.  

•  Аналіз життєвого циклу слід проводити на рівні будівлі, використовуючи доступний інструмент (One Click LCA). 

•  Розрахунки енергоефективності, які можна зробити за допомогою будь-якого інструменту енерге-
тичного моделювання. (Якщо студент використовує SketchUp, див. примітку 2 на сторінці 15). 

Для того, щоб продемонструвати виконання зазначених вимог, учасники можуть представити:  
3D-зображення екстер’єру/інтер’єру, текст, діаграми, розрахунки, креслення або іншу інформацію 
на власний розсуд.  

D. Розрахунки  

•  Для розрахунку енергоефективності учні можуть використовувати будь-яке програмне забез-
печення, призначене для енергетичного моделювання.  Команди можуть використовувати 
плагін Saint-Gobain SG SAVE International, який містить базу даних матеріалів SG. 

•  Для розрахунків слід використовувати погодні дані для Гельсінкі. 

•  Розрахунок викидів вуглецю за увесь життєвий цикл будівлі буде виконуватись за допомогою 
інструменту OneClick LCA: інструмент і навчання надаються безкоштовно. Рекомендації щодо 
використання LCA за міжнародними стандартами.  
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6. КРИТЕРІЇ СУДДІВСТВА  
 

A. Загальні критерії суддівства  
Наступні аспекти є ключовими та унікальними для Архітектурного студентського конкурсу. 

•  Перший аспект полягає в тому, що завдання стосується двох архітектурних пропозицій: а) нової 
будівлі та б) реконструкції існуючої будівлі на ділянці, виділеній муніципалітетом. 

•  Другий аспект – врахування аспектів сталого розвитку. . 

•  Нарешті, дотримання мінімальних вимог, правильне використання у проєкті продуктів і рішень 
компанії «Сен-Гобен», а також якість і узгодженість запропонованих будівельних деталей з точки 
зору будівельної фізики. 

Вирішення цих аспектів є важливим і розглядатиметься журі під час національного етапу та переходу на 
міжнародний етап відповідно до наведених нижче критеріїв:

 

НОВА БУДІВЛЯ 
60%  

РЕКОНСТРУКЦІЯ
40%

 
  

 

 

АРХІТЕКТУРА 
(30%) 

 

 

АРХІТЕКТУРА 
(20%) 

 

•  Досконалий дизайн, функціональна концепція, адапто-
вана до контексту та інформація про будівлю. 

 
 

•  Генеральний план, прив’язка будівель до зовнішньої 
громадської зеленої зони

 

 

СТАЛЕ
БУДІВНИЦТВО

(30%) 

 

 

 

СТАЛЕ
БУДІВНИЦТВО

(20%) 

 

•  Проєкт задовольняє критеріям сталості: викиди вуглецю 
та енергоспоживання; ресурси та циркулярність; здоров'я 
і благополуччя, а також вимоги пожежної безпеки. 

•  Якість і узгодженість запропонованих будівельних 
деталей з точки зору будівельної фізики (теплові та 
акустичні містки, повітронепроникність і управління 
вологістю).

•  Правильне використання та згадування у проєкті 
продукції та рішень компанії «Сен-Гобен» 

 

Примітка. Буде надано документ , в якому описується, як критерії суддівства будуть застосовані під час 
національного та міжнародного етапів.

 
 

6   Документ включатиме (серед іншого): ролі та обов’язки суддів  національного етапу (наприклад, щоб проєкти були прийняті для участі 
у міжнародному етапі, вони повинні відповідати мінімальним вимогам, зокрема щодо дотримання висотності, меж зон і належного вико-
ристання продуктів компанії «Сен-Гобен»), ролі та обов’язки суддів на міжнародному етапі, методологію, яку застосовує  журі для попе-
реднього відбору проєктів перед міжнародним етапом, методологію відбору фіналістів, повідомлення рейтингу 10 найкращих проєктів 
на міжнародному етапі та типи призів.



 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


